

新姚家

齐鲁晚报 姚家街道办事处 联办

匿名老人送来400多瓶矿泉水

姚家街道全面“创城”，居民点赞



近日，工作人员拆除沿街违规悬挂的广告牌。

18日，历下区召开了创建全国文明城市暨创建国家卫生城市工作会议。会后，姚家街道办高度重视，随即召开会议对全办“创城”工作进行部署，迅速行动。连日来，全办工作人员除留足值班人员外，全体上街、上门、上一线，不但对前期的“创城”工作进行巩固、提升，也在辖区进一步倡导了城市文明、卫生环保的风气理念，使之更加深入人心，吸引更多人参与到自觉维护城市文明与卫生的队伍中来。

工作人员的辛苦，辖区居民看在眼里、记在心里。一位行动不便的匿名老人为表示感谢和支持，委托儿子给街道办城管科先后送来了400多瓶矿泉水。

文/片 本报记者 肖龙凤 通讯员 王娟 彭文扬

街道、村居工作人员天天在路上

最近一段时间，尽管秋风呼啸，气温骤降，姚家街道办和各村居的工作人员大多数都在大街小巷里奔忙着，清除垃圾死角、清理楼道小广告等，全力进行创建全国文明城市和国家卫生城市的工作。

据了解，街道将辖区划分为窑头、姚家、十里河、丁家四大片区进行整治，分别由领导班子成员包片区，到片区一线开展整治工作。街道还专门成立了两支清理乱贴乱画、垃圾死角分队。其中，居委会负责清理辖区内所有的小广告、

乱贴乱画，街道城管科负责清理辖区各垃圾死角。

街道重点对开放式小区、脱管单位宿舍进行了整治提升工程。对单位自整、结对帮扶整治过的小区，对照标准，完善提升，抓好整治。18-20日下午，街道安排200余人，20余辆运输车的整治队伍，开始对开放式小区以及脱管单位宿舍进行整治；开展辖区道路卫生专项整治行动，对解放东路周边、奥体西路周边、工业南路周边、化纤厂路周边等重点区域开展整治，清除卫生死角。

累计清理积存垃圾十余万方

据街道城管科副科长彭文扬介绍，目前，街道办所有机关工作人员、村居工作人员，除了值班人员外，都坚持上街、上一线。街道雇的70多位工人和10台车辆，由城管科和环卫所各出一名负责人员分别带队，对重点、难点区域进行及时清扫，协调相关单位进行整改，几乎每天都是从早7点半直到夜幕降临。

“经过前面几个月的工作，原先那些较大的垃圾死角基本都没有了。现在主要是巩固提高，及时清理落叶、行人随手扔的垃圾等。”彭文扬介绍，治理的重点区域包括解放东路周边、窑头路周

边，十里河村周边、姚家村周边等。这些区域有一些店铺违规进行店外占道经营，对交通不利。同时有一些开放式小区、脱管单位宿舍等，因为没有物业负责清理，需要安排专人进行日常保洁。

据粗略统计，自创卫工作开展至今，街道已清理垃圾累计达到十余万方，改造旱厕100余处，解决了以前旱厕蚊蝇滋生、粪便乱溢的问题，并给16个村居配发了自来水管，积极冲洗路面各种污泥，重点冲刷乱张贴、下水道和果皮箱周围，为辖区居民的生活、出行环境带来了切实的改变。



工作人员清理友谊苑社区积存垃圾。(资料片)

居民给街道办送来了矿泉水

彭文扬介绍，清理垃圾只是“创城”工作的一部分，还有设立毒饵站、灭蝇器进行病媒生物防控，张贴创卫宣传展板、发送健康教育宣传品等，取缔占道经营，拆除违规大型户外广告牌匾和LED屏，拆除沿街违规悬挂或摆放的违章广告、牌匾、灯箱等。在社区内，社区便民菜市场、便民摊点等的整治和提升，也是一个工作重点。

“前期进行过全面的整治、清理和规范，这段时间主要是根据相关规定和标准，进行重新检查，继续严格管理，进一步规范提升。”彭文扬介绍，“大范围的集中整治行动只是一种工作方法，希望通过这样的行动，唤起居民爱护环境卫生、遵守公共秩序的意识 and 习惯。环

境好了，大家住得也舒心，就会自觉地去维护。这段时间的工作中，感觉大家在意识上确实有了很大提高，我们也很感动。”

16日起，姚家街道办首批城市公共文明引导志愿者正式上岗，每当早晚上下班高峰，在省博、华洋名苑、正大花园等公交站牌，出现了一批手持彩旗、头戴蓝色帽子的人。指挥公交车有序停靠，疏导行人有序排队上车、劝阻乱扔垃圾等，用自身的行动倡导文明出行。

近日，辖区有一位老太太对城管工作人员辛苦和成果都看在眼里，自己行动不便，就让儿子分两次给街道办事处送来了400多瓶矿泉水，表示感谢和支持。

看 社区活动
精彩纷呈

S03 街区

思 公共文明
有你有我

S05 身边

学 国学课堂
走进社区

S06 服务